

Информация о ходе реализации губернаторского проекта «В каждой семье – не менее одного ребенка с высшим образованием» в образовательных организациях Кызылского кожууна

В рамках реализации губернаторского проекта «В каждой семье не менее одного ребенка с высшим образованием» в образовательных организациях Кызылского кожууна ежегодно с начала учебного года ведется комплексная организационная работа. Проводятся совещания при директорах с участием социально-педагогической службы школ, заместителей директоров, а также классных руководителей и учителей-предметников. Целью данных совещаний является обсуждение плана работы на текущий учебный год, определение приоритетных задач в ходе реализации, принятие комплекса мер, направленных на успешную реализацию губернаторского проекта. Директорами школ утверждается план мероприятий на текущий учебный год и назначаются ответственные лица, куда входят следующие педагогические работники: заместители директоров по учебно-воспитательной работе, педагоги-психологи, социальные педагоги, классные руководители, а также назначаются ответственные координаторы проекта.

В 2020-2021 учебном году в проекте участвуют 655 – участников с дошкольного возраста по 11 классы. Из них 551 – с 1-11 классы, и 103 дошкольников. Количество участников проекта по классам: 1 класс – 15, 2 класс – 42, 3 класс – 62, 4 класс – 66, 5 класс – 58, 6 класс – 88, 7 класс – 60, 8 класс – 53, 9 класс – 39, 10 класс – 47, а выпускников 11 класса – 21, также ниже в таблице указано количество выпускников участников проекта в разрезе школ.

№ п\п	Наименование образовательного учреждения	Количество выпускников
1	МБОУ СОШ № 1 пгт Каа-Хем	3
2	МБОУ СОШ № 2 пгт Каа-Хем	1
3	МБОУ СОШ с Сукпак	3
4	МБОУ СОШ с Усть-Элегест	1
5	МБОУ СОШ с Ээрбек	4
6	МБОУ СОШ Баян-Кол	2
7	МБОУ СОШ Терлиг-Хая	1

8	МБОУ СОШ Шамбалыг	1
9	МБОУ СОШ Целинное	1
10	МБОУ СОШ Черби	0
11	МБОУ СОШ Кара-Хаак	2
12	МБОУ НОШ №2 МТФ пгт Каа-Хем	0
	Всего	21

Во всех образовательных организациях с начала учебного года ведется индивидуально психолого-педагогическое сопровождение всех выпускников. Проводилась работа с выпускниками школы в форме классных часов, диспутов, конкурсов, игр, бесед и собеседований, час общения классными руководителями, педагогом-психологом, администрацией школы. Составлены паспорта участников проекта и обновлены индивидуальные образовательные программы участников проекта классными руководителями, проводились индивидуальные консультации для участников проекта по выбранным предметам, родительские собрания, беседы с обучающимися и их родителями, ознакомление с информационными материалами по востребованным экономикой направлениям подготовки кадров для кожууна, также проводится консультационно-разъяснительная работа по правилам приема и способам подачи документов для поступления в ВУЗ.

Кроме этого с участниками проекта постоянно проводятся различные мероприятия спортивного и творческого характера. Со всеми участниками организован 100 % охват различными кружками и секциями. Проводятся экскурсии в учебные заведения г. Кызыла и в структурные подразделения Кызылского кожууна и г. Кызыла. Социальными педагогами проводятся рейдовые мероприятия, с целью выявления жилищных условий.

При анализе поступления участников проекта в Вузы за два года средний показатель реализации проекта составил – 52,3%: В 2019 г. – из 37 выпускников в ВУЗы поступили 15 участников (40,5%), в СУЗы - (45,9%). В 2020 году из 18 участников в ВУЗы поступили 6 чел (33,3%), в СУЗы поступили 10 чел (55,5%), в подготовительные курсы поступили 1 чел (5,5%), в армию – 1 чел (5,5%).

До конца учебного года ставится перед педагогическим коллективом общеобразовательных организаций следующие задачи:

- продолжить обеспечение готовности участников образовательного процесса к совершенствованию предпрофильной подготовки и профильного обучения;

- продолжить оказание профориентационной поддержки учащимся в процессе выбора сферы будущей профессиональной деятельности;

- выработка у школьников сознательного отношения к труду, профессиональное самоопределение в условиях свободы выбора сферы деятельности в соответствии со своими возможностями, способностями и с учетом требований рынка труда;

- участие в онлайн тестированиях по выбору будущей профессии;

- дополнительная углубленная подготовка к ГИА по предметам по выбору в 9-11 классах.

- продолжить индивидуальное сопровождение участников проекта, в том числе и студентов.

Количество выпускников 11 (12) классов 150 чел., из них 144 человек выпускники 11 классов. Поступление 11 классов: поступили в ВУЗы – 57 чел. (29,6%), СУЗы – 69 чел. (59,2%), ДОСААФ – 2 чел., (1,4%), трудоустроены – 12 чел. (8%), в ряды армии – 2 чел. (1,4%), неопределённые – 2 (1,4%).

Трудоустройство выпускников 9-х классов 2019-2020 учебный год. Количество выпускников 557 человек, из них поступили в ССУЗы– 236 чел. (42,36%), перешли на обучение в 10 класс – 289 чел. (51,88%), трудоустроены на работу 9 чел. (1,6 %).

№	Образовательные организации	Выпускники 9 класса, выпуск 2020	Обучающиеся в 10 классе	Поступившие СУЗ и СПО	Трудоустроенные
1	МБОУ СОШ №1 пгт Каа-хем	174	97	74	3
2	МБОУ СОШ №2 пгт Каа-Хем	136	67	68	1
3	МБОУ Баян-Кольская СОШ	14	7	7	

4	МБОУ Кара-Хаакская СОШ	23	14	9	
5	МБОУ Сукпакская СОШ	99	54	42	3
6	МБОУ Терлиг-Хаинская СОШ	7	4	3	
7	МБОУ Усть- Элегестинская СОШ	27	14	13	
8	МБОУ Целинная СОШ	22	22	0	0
9	МБОУ Чербинская СОШ	23	13	10	0
10	МБОУ Шамбалыгская СОШ	10	8	2	0
11	МБОУ Ээрбекская СОШ	22	12	8	2
	Итого	557	289	236	9